

# Miróbriga

Franqueo concertado

## Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA

AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

## Ecce Rex vester

Entre afrentas y dolores se acrisola en la pasión de Jesucristo su divina realeza.

Es acusado porque se hacía rey y es examinado por el Presidente romano sobre la calidad y naturaleza de su reino.

Pilatos después de oírle lleno de admiración y de estúpido, hubo de decirle: «¿Luego tú eres Rey?» Y Jesucristo al contestarle, deseando advertirle que el reconocimiento de su realeza no era opuesto a la lealtad, que al César debía, le contestó: «Mi reino no es de este mundo.» Lo cual quiere decir: el origen de mi reino no se funda en títulos humanos, ni es meramente político, por eso no es opuesta a la realeza del César, como tal, siempre que este se acomode a los preceptos divinos; pero es Rey. Rey del mundo de las inteligencias, de los corazones y de las voluntades.

Las palabras de Jesucristo impresionaron favorablemente a Pilatos. Por lo menos en la confesión de la realeza de Cristo él no halló la razón de ningún crimen de lesa majestad, como pretendían los acusadores.

Entonces el populacho inconstante e ineducado, como recogido en los más viles antros de Jerusalén, seducido por las dádivas, amenazas e instigaciones de los agitadores más violentos de entre los fariseos, alzando la voz, como una tempestad, dijo a Pilatos: «Si das libertad a éste, no eres amigo del César».

El odio y el amor hacían que se colocase como primera cuestión a debatir la realeza de Cristo.

El odio de los judíos, que rechaza furioso el reinado de Cristo; el amor de Cristo que quiere morir, pregonando en alto su realeza.

El perdón a Cristo que se hacía Rey fué proclamado incompatible con la amistad del César.

Pilato, el hombre mundano, el político sin principios empezó a titubear.

¡Si hallara un medio de bordear la cuestión!... Lo azotará hasta convertirlo en un retablo de dolores y se lo presentará al pueblo para moverlo a compasión, diciendo: «Ecce Homo.» Pero el pueblo endurecido, como la fiera que se enfurece más a la vista y el olor de la sangre rugirá: «¡Fuera, fuera, crucificalo, crucificalo!» Pilatos buscará entonces la comparación con el repugnante homicida Barrabás y los judíos pedirán la libertad para Barrabás y la muerte para Cristo Rey...

Entonces el Presidente preguntó: ¿A

vuestro Rey he de crucificar?... Y ellos mugieron furiosos: «¡No queremos que Este reine sobre nosotros!» «¡No queremos más rey que el César!» ¡Crucificalo, crucificalo!

Pilatos hizo la farsa de lavarse las manos y firmó la sentencia. Jesús cargó con la Cruz. Gimiendo y regando de sangre el camino, después de caer tres veces al suelo llegó al Calvario.

Allí fué crucificado.

Y al levantar el patíbulo con la divina víctima en lo alto del monte, apareció escrita la causa de su muerte: su realeza.

Jesús Nazarenus Rex judaeorum.

Jesús Nazareno Rey de los judíos.

Los judíos al ver aquella inscripción acuden a protestar ante Pilatos, y él, que había cometido el crimen de condenar al inocente por miedo y cobardía, les responde con entereza: «Lo escrito, escrito está.» Jesús Nazareno Rey.

ECCE REX VESTER. He aquí nuestro Rey. El Rey que hemos de entronizar en nuestros corazones y en nuestra Ciudad. Rey como ninguno de la tierra, porque es el único Rey, que es Rey de las almas.

## A LA SOLEDAD

¡Qué triste! ¡Qué sola!  
¡Qué henchida de pena  
Sin su Dios y su Hijo  
María se encuentra!

¡Qué vacío tan grande en el alma!  
¡Qué vacío en su casa la cerca!

¡Ay, qué hueco tan grande ha dejado

De Cristo la ausencia!

¡Pobre Virgen Madre!

¡Pobre Madre nuestra!

¡Qué solita quedó sin el Hijo

Que tanto quisiera!...

¡Cómo llora la pobre en silencio!...

¡Parecen de perlas

Las lágrimas mudas

Que su rostro anegan!

Su rostro está lívido

Apagada su vista serena

Y su pecho prensado de angustia,

Su boca reseca,

Su cabeza mirando hacia el cielo,

Y las manos crispadas, de pena

El seno purísimo

Cruzadas aprietan.

¡Pobre Madre sola

Sin el Hijo que tanto quisiera!...

Parece que a ratos

Su boca entreabierta

Modula su nombre

Con suspiros, sollozos y quejas...

¡Y cómo se agolpan

en su noble y ardiente cabeza

Los recuerdos de aquel día de luto

Que el pecho le aterran!...

Aun vé las heridas

Que a su Hijo ensangrientan

Y oye los clamores

De la plebe iracunda y blasfema

Y el golpe tenaz del martillo,

Que en el monte, metálico suena.

¡Ya los clavos le rasgan los músculos,

La Cruz ya se eleva,

Ya salta la sangre,

Ya inunda la tierra...

¡Ay, Jesús ya la mira expirante!...

Su voz siempre tierna

En el último extremo

Triunfante se esfuerza...

¡Cuánto estos recuerdos

A la Madre de Dios atormentan!

Y ella en su delirio

Más y más cada vez se lacera,

Ya lo tiene en sus brazos tendido,

A su pecho febril se lo acerca,

La sangre divina

Su rostro ensangrienta,

Y un ósculo ardiente

Deposita en su frente ya muerta.

¿Por qué no responde?

¿Por qué no contesta?

¿Por qué aquellos labios

Marchitos no besan?

¿Por qué aquellos brazos

Y manos, que hiertas

Se caen hacia el suelo

Con abrazos de amor no la estrechan?

¿Y por qué con su Hijo

Morir no la dejan?...

¿Por qué aquel cadáver amado

Al sepulcro llevan

Y luego, crueles

Con la losa pesada lo cierran?

¿No ven cuán solita

Nuestra Madre queda?...

¡Sola! ¡Sola! Llorando en silencio

Su angustia suprema,

Bullendo en martirios

Su débil cabeza.

Y el pecho prensado

De infinita pena!

Mirad, hombres, si existe en el mundo

Otra madre más triste que esta

Y acudid a llorar a su lado

Que es por culpa nuestra,

Porque tan solita

Y triste se encuentra.

J. R.

ser un «lago de betún» con muchas «culebras».

Sí, señores: Si el mundo está empanado; si no anda el carro del progreso; si el curso de las ideas se desvía y los corazones se atrofian y las inteligencias se embotan como una podadera, es por lo dicho, por el moho y el orin de las pútridas emanaciones que se levantan de muchos estanques y fuentes envenenadas: vr. gr., de los novelones y folletines; de las revistas de modas de vestirse y desnudarse; de los figurines caricaturescos; de las galerías de belleza y de bajeza; de las películas de cabarets y cupletistas de ídem; de los platos fuertes de verdura con carne viva...

¡Ay! ¡Cuántos sapos y culebras andan en esos bajos fondos.. que emponzoñan y corroen los corazones!

¡Cuántos ríos de fango se cuelan por debajo de las puertas y por los sacos de las correspondencias y por debajo y por encima de las almas y de las conciencias!

Después nos quejamos que no hay fe, ni esperanza, ni devoción, ni cosa que lo valga; cuando ese aluvión de fango anubla y apaga todas las antorchas, hiela todas las flores de ideales y envenena todos los amores.

N. D.

## El clero pobre

### Otra esperanza fallida

No ya los sacerdotes, ni las personas piadosas, todos los que conocen los sueldos irrisorios del clero, entendían que era de justicia el atender a las necesidades de esta clase social, que es el sostén de la espiritualidad y la religión en las naciones, «fuera de la cual, dice el Presidente de los Estados Unidos, yo no veo medio alguno para asegurar el respeto a la ley y disminuir los males, que afligen a la sociedad; así, pues, sólo con una renovación y un aumento constante de nuestra fe, podemos confiar en el mejoramiento de la vida moral y espiritual de nuestra patria.

Pues bien, en España seguirá la ignominia de tener un clero, que en muchas ocasiones es la mayor lumbrera cultural de cada pueblo, sometido a un régimen de hambre y desprestigio.

Veánlo los lectores incrédulos: Cobran los coadjutores de las parroquias 3,30 pesetas diarias; los párrocos de entrada, 4,01; los de ascenso, 4,20 y los de término, 6,05 pesetas.

Los beneficiados de la Iglesia Catedral, 4,01 pesetas, al día; y los canónigos, joh, los canónigos de esta Santa Iglesia Catedral, con las mismas oposi-

## PRENSA PORNOGRAFICA

En el Canal de Panamá hay un largo trayecto que se cruza entre bosques tupidos, en medio del cual imprudentemente, se engolfa un río caudaloso, pero muy sucio y muy poco higiénico.

Con la llegada de ese río, el Canal,

libre ya de las famosas exclusas... Toma un aspecto que es el de un lago.

De aquí es que dicho trayecto se llame «Lago Gatún.»

A este lago sigue otro más estrecho que se denomina «La Culebra».

A propósito de estos nombres, podríamos decir—a nuestro intento—y es: que la prensa pornográfica viene a

ciones para ingresar, que los de las demás Catedrales y con las mismas cargas, aumentadas por la escasez de personal en la misma! (seis pesetas y dos céntimos) 6.02 pesetas.

¡Y ésto después de doce años de carrera!

¡Y ésto con toda clase de privaciones y teniendo que presentarse decorosamente en sociedad! ¡Y ésto después de estudios especiales, para graduarse y reñir difíciles oposiciones o concursos!

Y, frecuentemente, teniendo que ser el Sacerdote el sostén de su familia y el paño de lágrimas de todos los necesitados...

Y todo para que un portero, un partidador de telegramas, cualquiera cobre más que el Sacerdote, sin necesidad de estudios, ni del decoro y altos prestigios, que debe tener el Cura y el Canónigo.

Más todavía, a la repulsa se añade el elogio a los sufrimientos de la Clase, mezclado con frases, que repugnan a las leyes concordadas y al buen sentido de gobierno, que no son sino repetición de palabras de Pí y Margall.

Mientras tanto, la sociedad y la Iglesia lloran que faltan sacerdotes, que no hay vocaciones para ministros del Culto Divino y sostenedores de la sociedad que se hunde.

Y después de la repulsa, viene el silencio sepulcral. Los pobres sacerdotes no tienen defensores. Hasta los periódicos católicos callan. Con avidez hemos leído los de Madrid y provincias, después de haberse hecho pública la indigna negativa, y ni una protesta, ni una rectificación, ni un comentario. (!!)

## Hermosa iniciativa

La Junta de Iniciativas de Salamanca (pues la de Ciudad Rodrigo no se acaba de constituir), ha acordado facilitar la enseñanza elemental agrícola a los niños, a los cuales se les entregará una parcela de 100 metros cuadrados por alumno, para que ellos mismos la cultiven y sean propietarios de los frutos que obtengan mediante su trabajo.

La enseñanza será teórica y práctica. Para el establecimiento de esta enseñanza queda abierto un concurso entre los maestros, sobre las siguientes bases:

1.º El concurso durará hasta el 20 de abril, entre los maestros de la provincia, solicitando del Excmo. Sr. Gobernador Civil, en el que precisará: «Nombre y apellidos del maestro que concurre, localidad en que ejerce, edad, número de niños que tiene matriculados de diez años inclusive en adelante y demás detalles que estime pertinentes. Estas instancias han de venir informadas por el Alcalde respectivo, el cual expresará, si es o no deseo del Ayuntamiento que el campo escolar se establezca, facilidades que dé para ello, auxilios de todo orden que está dispuesto a facilitar y declaración expresa de sí, a partir de 1.º de septiembre próximo, podrá disponerse para dar esas enseñanzas prácticas a los niños, de una parcela de terreno situada en el ruedo del pueblo, lo más cerca posible a la Escuela, de una extensión de un

área por cada alumno mayor de diez años que tenga la Escuela, hasta cincuenta como máximo, o sea que la parcela de que se disponga, será a lo más en total, de 50 áreas de extensión, o sea media hectárea; expresarán también los Alcaldes en su informe, si esa parcela será cedida gratuitamente por el Ayuntamiento o por algún particular o si se cobrará arriendo por ella, diciendo en este caso cuál será el precio de ese arriendo por cada año.

Los Ayuntamientos reunirán a los propietarios y personas significadas de la localidad en que radican, en cuanto se conozca esta Circular, para exponerles lo que se proponen estos campos escolares y estas enseñanzas y saber de ellos, si están dispuestos, aislada o conjuntamente, a ofrecer la parcela gratuitamente o en arriendo en buenas condiciones.

No debe confundirse este proyecto, con el de Campos de demostración, expresado en la Circular del «Boletín Oficial de 27 de febrero último, encareciendo a los Ayuntamientos y a los pueblos todos de esta provincia, que tomen con el debido interés ambas circulares, que acojan con cariño los dos propósitos y hagan toda clase de esfuerzos, para rivalizar en obtener estos beneficios, que tanto bien han de producir en la clase agricultora, fomentando su cultura profesional y con ella preparando de modo positivo el resurgimiento agrícola de la provincia.»

¿De ésto se hará algo en Ciudad Rodrigo?

El Ayuntamiento tiene la palabra, porque de los señores maestros, dado su celo, su competencia y dotes pedagógicos no hay que dudar.

## A V I S O

Necesitando el Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios de esta ciudad, adquirir uniformes de paño, se hace público, a fin de que puedan presentar proposiciones cuantos lo deseen, las cuales serán entregadas al Conserje, durante el plazo de quince días, empezado a contar desde la inserción de este aviso en los semanarios de esta localidad.

La adjudicación se hará dentro de los quince días siguientes, a aquél que mejores proposiciones, haya hecho en igualdad de circunstancias.

El pliego de condiciones estará a disposición de quien lo solicite, en el Parque de referido Real Cuerpo.—El Presidente, *Luis H. Mirueña*.

## LABOR POSTMISIONAL

Gracias a Dios dura entre los mirobrigenses el fuego sagrado encendido por la misión. Dios quiera que no se apague nunca.

A este fin el Ilmo. Sr. Obispo, cuya actividad y celo se manifiestan cada día más admirables, el día de San José celebró en su Palacio Episcopal (que verdaderamente ya podemos decir que es la casa de todos), una magna Asamblea de Hijas de María y el domingo, después de predicar la Homilía, en la Misa Conventual de la Santa Iglesia Catedral, inauguró en la parroquia del

Sagrario la Catequisis de Adultos, presidiendo a continuación en su Palacio, Juntas Generales extraordinarias de las Conferencias de San Vicente de Paul, del Apostolado de la Oración y de la Cofradía del Nazareno.

En todas estas Asambleas reinó el mejor espíritu, viéndose a las claras los buenos deseos de los caballeros mirobrigenses de organizarse en apretados haces para la práctica de la caridad y expansión y persistencia de la piedad y moralidad públicas y privadas.

Para el domingo próximo, después de la Misa Conventual de la Catedral, tiene citados nuestro Ilmo. Prelado a los miembros de las Cofradías que forman en Semana Santa, la del Nazareno, La Cruz, Oración del Huerto y Terciarios.

## El primer Viernes Santo

Una muchedumbre inmensa se agolpa ante el Pretorio de Pilatos y espera con impaciencia la salida de un reo que acaba de ser condenado a muerte por la sentencia inicua de un juez cobarde, que ha cedido ante las amenazas de un pueblo, que instigado por el odio de los escribas y fariseos, ha pedido que pongan en libertad a Barrabás homicida, y perturbador del orden, y que sea crucificado Jesús de Nazaret, de quien no han recibido más que beneficios.

Es el primer Viernes Santo. Opacos y amenazadores nubarrones entoldan el cielo de Jerusalem; se ciernen sobre la Ciudad deicida, ocultando los rayos del sol, que parece no quiere alumbrar aquel cuadro de odios y de sangre.

Por una de las puertas del Pretorio, y custodiada por los soldados, sale la Víctima Divina, que cargada con el instrumento del suplicio, apenas puede moverse y que va dejando en pos de sí, regueros de sangre que corren de su cuerpo, destrozado por la lluvia de azotes que sobre ella, sin piedad, han descargado; y emprende con pasos vacilantes el camino de la Calle de la Amargura, que ha de recorrer hasta el Calvario, seguido de un pueblo abigarrado que le llena de insultos y denuestos y se goza de sus sufrimientos y dolores.

Son las doce del día; Jesús está ya en lo más alto del Gólgota, donde tiene su epílogo el sangriento drama; le desnudan, le tienden sobre la Cruz, a la que los verdugos le cosen con tres clavos, lo levantan en alto para que aquel pueblo ingrato contemple regocijado su obra.

Ni una palabra de consuelo; ni un grito de conmiseración, escucha Cristo, que pide perdón, perdón para aquel pueblo, que aun no satisfecho continúa insultándole, que desfila ante la Cruz de la que lleva pendiente tres horas de mortales angustias.

Es la hora de nona; el pecho de Jesús se levanta, con una respiración fatigosa; sus ojos, se nublan; su cuerpo, se cubre con la palidez cadavérica; sus labios divinos abrasados por la sed, se entreabren y de ellos se escapa el último suspiro. «Consummatum est.» Todo está consumado. Jesús ha muerto y la naturaleza entera se conmueve; tinieblas densas apagan la luz del día, la tierra se estremece, se hacen pedazos los peñascos, se rasga el velo del tem-

plo, todas las criaturas protestan del espantoso crimen que acaba de consumar el pueblo judío, que ha pedido que la sangre del Justo caiga sobre él y sobre sus hijos; de ese pueblo, que desde pocos años después del sangriento drama, vive errante, llevando marcada su frente con la mancha del deicidio.

Han pasado veinte siglos, desde aquel Viernes Santo, y en el transcurso de ellos, se viene pidiendo, como pidió aquel día el pueblo judío, la muerte del Justo; se ha perseguido a Cristo y a su Iglesia, pretendiendo, en vano, aniquilarla; todos los esfuerzos hechos para ello por los hombres serán inútiles, y se estrellarán con la roca inmovible de las promesas de Cristo, que seguirá reinando en el corazón de los buenos, hasta su triunfo definitivo, que será aquel día de las tremendas justicias.

## La Semana Santa en Ciudad Rodrigo

*Domingo de Ramos.*—Mañana: a las nueve, bendición y distribución de Palmas en la S. I. C. por el Ilmo. Rvdmo. Sr. Obispo; a continuación la procesión y misa solemne, con pasión, cantada; a lasiete y media en la Parroquia del Sagrario, y a las nueve y media en las demás.

*Miércoles Santo.*—Tarde: a las cinco, Tinieblas en la S. I. Catedral y Parroquias.

Noche: a las siete y media, se organizará por la Cofradía de la Santa Cruz, la procesión con objeto de trasladar, a la Capilla de la Cárcel, los pasos de Jesús en los Azotes; a la S. I. Catedral, Nuestra Señora de las Angustias y la Santa Cruz, acompañada de antedicha Cofradía, y a la Capilla del I. C. de María, la Imagen de Nuestra Señora de los Dolores.

*Jueves Santo.*—Mañana: a las ocho, Oficios Divinos en la S. I. Catedral, y después de las horas canónicas, en las demás Iglesias y Parroquias, suplicando a los congregantes de Jesús Nazareno, su asistencia a los de la Iglesia de San Agustín, a las siete.

Tarde: a las tres, en la S. I. Catedral, Lavatorio de piés y sermón del Mandato, a cargo del M. I. Sr. Canónigo Magistral. A las cuatro en la Capilla del I. C. de María la Hora Santa. A las cinco, Tinieblas, y a las mismas horas que el día anterior, en las demás Parroquias e Iglesias; terminadas éstas serán llevados procesionalmente, desde la Capilla de la Cárcel a la S. I. Catedral, y a la Iglesia de Cerralbo, los pasos que durante el día habrán permanecido en dicha Capilla, precedidos de la Cofradía de Jesús Nazareno, penitentes y devotos. A las nueve y media la Adoración Nocturna celebrará la vigilia en la Capilla de Cerralbo, terminando a las tres y media del Viernes con el Via-Crucis y los Oficios del día.

*Viernes Santo.*—Mañana: a las seis Oficios del día en las Iglesias y Parroquias, a la misma hora; en la S. I. Catedral, sermón de la Pasión a cargo de don José Manuel Martín. Catedrático del Seminario; a las siete y media, saldrá de la Capilla del I. C. de María, la Imagen de Nuestra Señora de los Dolores, y la de Jesús Nazareno, con ob-

jeto de verificar el encuentro en la Plaza Mayor, dirigiendo a los fieles allí congregados una breve exhortación don Luciano Rodríguez Arroyo, Notario Eclesiástico de la Diócesis. Terminado este acto, continuará la procesión hasta la S. I. C., en la que tendrá lugar, los Oficios, y el sermón de las Siete Palabras.

Tarde: a las tres y media, Vía Crucis en la Iglesia del Seminario. A las cinco, procesión del Santo Entierro.

De regreso a la Catedral, tendrá lugar el sermón de la Soledad, a cargo de don Paulino Galán, Capellán del Colegio de Sta. Teresa de Jesús.

**Sábado Santo.**—Mañana: a las ocho y media, Oficios en la S. I. C., y en las Parroquias, a las horas de costumbre.

**Domingo de Pascua.**—En la Catedral, Misa Pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral y Bendición Papal. A las once media, misa rezada en la iglesia de San Agustín y terminada ésta, saldrán las imágenes de la Santísima Virgen y la de Jesús Resucitado, en la forma acostumbrada.

El Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.—Las procesiones recorrerán las calles de costumbre.

## UNA CARTA

Villavieja, 25 de Marzo de 1929.

Sr. D. Manuel Rivero.

Ciudad Rodrigo.

Muy señor nuestro: conocidos por nosotros sus propósitos, por mediación de nuestro señor Gómez, de llevar al Concejo las promesas que en su día le hizo verbalmente nuestro director gerente, y que consisten en el suministro gratuito de alumbrado público, desde 1.º de Enero hasta la fecha de firma del contrato. Hoy tenemos el gusto de confirmarle éstas, autorizándole para que haga de ellas el uso que crea más conveniente.

Claro está, y en eso va también la delicadeza de la Corporación, que no deben aprovecharse de nuestro desinterés y alargar la fecha de la firma; queremos decir con esto, que nuestra promesa estará en pie, siempre que no se abuse de ella.

Es cuanto tiene el gusto de manifestarle sus affmos, s. s. q. e. s. m.—*«Hidro-Eléctrica del Agueda.»*—El Ingeniero Director, M. Vázquez.

## ES MUY POCO

Después de escrito nuestro artículo «El Clero pobre», vemos en *El Debate* en «Lo del día», un ligero comentario, en que a modo de excusa por no haberse ocupado debidamente del asunto, dice que «cerca de éste y de tantos otros (Gobiernos) hemos expuesto cuanto supimos y pudimos en pro del Clero español.»

Pues ello a los católicos amantes de su Clero, ha parecido muy poco. Y es lástima que la cultísima Redacción de *El Debate*, no haya sabido o podido decir más.

Y también que no se le haya ocurrido acudir a un *técnico*, que hubiera tratado este asunto con la amplitud que merece, desde el punto de vista

concordatorio, legal, canónico y social. Unas estadísticas comparativas entre las *carreras* científico-literarias de porteros, carteros, peatones, obreros manuales y demás clases sociales, desde las más humildes hasta las más empingoradas, con las cifras de sus emolumentos y sueldos en parangón con los del Clero serían elocuentes. Y creemos que fácilmente se sabría y se podría hacer.

¡*El Siglo Futuro!*, ni una palabra.

## NOTICIAS

Salió para Sanfelices de los Gallegos el Rvdo. P. Ceferino Pecharomán.

El domingo de Pascua, será leída la primera proclama para el matrimonio de la señorita Leonor Trinchet con el joven de Salamanca, don Paulino García Hernández.

Para el joven obrero Jesús Hernández, ha sido pedida la mano de la artesana Teresa Barco Arroyo. La boda se verificará en breve.

El día 4 de abril próximo se cumple el 6.º aniversario del fallecimiento de doña Marciana Pérez García; con tan triste motivo en la mañana de dicho día, se celebrarán misas en la capilla del Santo Hospital y en la Tercera Orden en sufragio de su alma,

**Se vende la Huerta de Conejera, darán razón en esta Redacción.**

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa del conserje de la Casa Social, don Jesús Medina.

En el escaparate de don Enrique Cuadrado, hemos visto expuesta la muñeca preciosamente vestida de «montaraza», que la Acción Católica de la Mujer, de Ciudad Rodrigo, ofrece a la Central de Madrid para la exposición de muñecas, que prepara.

No dudamos que la «montaraza mirobrigense» ha de llamar la atención en Madrid, por el buen gusto y tono regional de su vestido, que acredita en las señoras, que eligieron el figurín, verdaderas almas de artistas.

Enhorabuena.

En la capilla de Palacio y acompañadas de sus padres, abuelitos y tios, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, ayer sábado, de manos del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, las niñas Esperanza y Felicidad Veloso Marcos.

Enhorabuena.

La idea de construir una Plaza de Toros en esta Ciudad, parece que se abre camino. Así lo demuestra la constitución de una Sociedad Anónima, a que invitan a los mirobrigenses por medio de una Circular, que firman como miembros de la Junta iniciadora, don Manuel Sánchez Arjona, presidente; don Severino Pacheco, vicepresidente; don Antonio Sánchez Villares, tesoro; vocales: don Juan Aparicio Ruano, don Jesús Montejo, don Isidro Rodríguez y don Julián Moraleja; el capital social será 90.000 pesetas, en acciones de 150 pesetas.

Se encuentran enfermos de gripe, don Adrián Vasconcellos; don Joaquín Martín, don Francisco Rodríguez, don Severino Pacheco y sus niñas Emilia y Carmencita. Pedimos a Dios el completo alivio de estos enfermos y de todos los demás invadidos de la gripe.

Regresaron de Madrid, doña Soledad Iglesias y doña Carmen Iglesias con el marido de ésta, don Alfredo, quien desde Salamanca, se dirigió a Béjar, para presenciar los ejercicios de «esquí», que en aquella sierra practica, una Sección del Batallón de Antequera.

Regresaron de Hinojosa, a donde fueron a felicitar a la maestra señorita Dolores Ballesteros, sus hermanas Carmen y Teresa, y su prima Elisa acom-

pañadas de su tío don Juan, Secretario de este Ayuntamiento, y del Teniente don José Ruiz.

## ULTIMA HORA

### Final de la Misión de Lumbrales

El Ilmo. Sr. Obispo regresó anoche, después de cerrar la misión, que en Lumbrales han predicado los RR. Padres Capuchinos, Villamazán y Cegoñal. El éxito ha sido grandioso.

La comunión general del último día, dada simultaneamente por el Ilmo. Señor Obispo y el párroco don Manuel Durán, duró tres horas.

A la Junta General de Hijas de María, que presidió el Prelado, asistieron quinientas.

Uno de los frutos de la misión es la formación de una Asociación de jóvenes, en la que el primer día se inscribieron doscientos tres, todos ya dedicados al estudio y al trabajo en el campo o el taller.

El fervor se ha renovado ea aquella Parroquia, que nunca supo ir detrás de otras en piedad y fervor.

El Ilmo. Sr. Obispo dirigió la palabra a las Asociaciones que presidió, y al pueblo en general, en la solemnisima función Sacramental de la tarde.

Sentimos que el espacio no nos permita dar más detalles. Otro día nos ocuparemos de este grandioso acontecimiento.

SE VENDE tres y medias fanegadas, en la Huerta de Conejera, con casa y noria correspondientes; diez fanegadas, aproximadamente, de tierra de labor, al sitio denominado las Planas, y cuatro y media fanegadas, en el sitio llamado el Olmo, todo en la socampana de Ciudad Rodrigo.

Así mismo se vende un corral con

pajares y cabañales, en la calle del Río en el Arrabal del Puente; y la casa número 13, de la calle del General Pando.

Entenderse con la dueña, calle del Alamo Chico, núu. 12, Arrabal del Puente, Ciudad Rodrigo.

SE VENDE la casa número 2, del Campo del Lino, y la número 14, de la calle de la Colada.

Para entenderse, con su dueña, doña Maria Tejada, en Vitigudino, y en esta Ciudad, con Juan José Nieto.

## DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

## “San Luis”

FERNANDO SANCHEZ ARJONA, 3

Próximamente se abrirá al público esta Tienda, con gran surtido en calzado, velos, mantos, camisería, adornos, medias, etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fulgencio Ulloa.—Sánchez Arjona, 3

## “San Luis”

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO

## CERA LITÚRGICA

la pueden adquirir, garantizada su calidad, si la piden a los señores

### Antonio Tormo y Compañía

proveedores de la S. I. Catedral de Ciudad Rodrigo y de la Cooperativa Católica.—Para pedidos, dirigirse a los señores Antonio Tormo y Compañía, Albaida (Valencia)

— 4 —

maquiavélica y la alianza con el francés, la hegemonía entre todos los estados protestantes de Alemania, cifraba todas las pretensiones de su orgullo en que aquel festín eclipsase en lujo y magnificencia a los más fastuosos celebrados en honra de Carlos V. Sólo en preparativos se gastaron las rentas públicas de varios meses y el número de los convidados llegaba a varios centenares.

Digna era de figurar aquella crapulosa fiesta al lado de las que en tiempo de decadencia celebraron los antiguos señores de Roma, tanto por los caudales en ella derrochados como por las criminales orgías, a que, durante ella, se entregaron los convidados.

La alegría locuaz e inquieta de la embriaguez fué la nota predo-

## ESE CIELO TAN HERMOSO...

(NOVELA)

POR

D. JOAQUIN ROMÁN

(3.ª EDICIÓN)

CIUDAD RODRIGO

Imp. y Librería de Celestino Iglesias.

—1926—

SECCION DE ANUNCIOS

**TOMÁS VIDRIALES**

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

**Almacén de Vinos de la Mancha**

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

**EL LUYRE**

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

**CASA MARCOS**

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

EN EL FESTIN

Aquel día se celebraba un espléndido banquete en el castillo de los Duques de Sajonia.

Todos los Príncipes y corifeos del Protestantismo en Alemania habían sido invitados a él, juntamente con las cortesanas más célebres por su hermosura y olvidadas de su honor, que por aquella época vegetaban en la corrupción de las capitales luteranas.

El Duque Mauricio, que después del Interim de Augsburgo, se había alzado contra el Emperador y obtenido, mediante su política

**"EL COSMOPOLITA"**

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

**Pesetas - 277.690,50 - Pesetas**

ha alcanzado la venta de la

**COOPERATIVA MIROBRIGENSE**

en el año 1925

**36.969,70 pesetas más que en 1924**

UNA VISITA A LA CASA DE  
**CALIXTO BALLESTEROS**

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

Gran Panadería  
de **NARCISO COLLADO**

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

**LA JULIANA**

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

**RECESVINTO PÉREZ ENTISNE**

Sánchez Ruano J. P Teléfono 24.

—SALAMANCA—

**P U E R I C U L T U R A**

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.